

衡大高速

衡而必正 大德广行



衡大处召开党的群众路线教育实践活动近期工作部署会

10月11日上午,衡大管理处党委书记、处长廖济桢主持召开党的群众路线教育实践活动近期工作部署会,深入学习习近平总书记在指导河北省常委班子专题民主生活会时的重要讲话等一系列讲话精神,并认真传达了省交通运输厅党组《关于集中整治彻底扫除“四风”问题的意见》和省高管局领导班子对照检查材料征求意见会会议精神。衡大管理处党委委员、副处长禹书清、曹润月、陈复胜及管理处党的群众路线教育实践活动领导小组全体成员参加了本次会议。

会上,全体与会人员共同研读、学习了习近平总书记近期一系列的重要讲话及相关媒体对总书记讲话精神实质的解读等内容。对于学好、用好、贯彻好总书记讲话精神,廖济桢提出三点要求:一是认真学习,深刻领会。准确把握精神实质,务必将全体党员干部职工思想和行动统一到总书记重要讲话的精神上来。二是吃透精神,宣讲到位。指派专人负责收集和整理与习近平总书记重要讲话有关的新闻、资料等内容,采用宣传栏、研讨学习等形式,向广大党员干部职工深入宣传总书记讲话精神实质。三是联系实际,狠抓落实。要以总书记的讲话精神为指导,通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,查摆、解决自身存在的“四风”问题,全面提升管理水平。

随后,廖济桢处长向全体与会人员传达了省交通运输厅党组《关于集中整治彻底扫除“四风”问题的意见》和省高管局领导班子对照检查材料征求意见会会议精神,并就如何撰写好民主生活会发言提纲,开一个务实高效的民主生活会提出五点要求:一是

尽快组织召开由中层干部和职工代表共同参加的意见征集会,广泛听取职工对处领导班子的意见和建议。二是严格按照



省高管局有关工作部署和对照检查材料撰写要求来准备材料,确保每部分内容都要符合规定、合乎实际。三是要勇于、善于使用批评与自我批评这一有力武器,剖析自己要深入、细致,不遮掩、不粉饰,要触及灵魂。批评别人要直接、客观,直击要害,不“讲情面”、不“留死角”,真正出出汗、红红脸,达到防身治病,强身健体,促进团结,锤炼党性的目的。四是在剖析了问题、找出了差距后,就必须制定出具体可行的整改方案,集中解决自身和领导班子存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。五是建立健全督查机制,特别是处领导班子成员要自觉接受广大干部职工的监督,不能抱有“闯关”思想,认为民主生活会开完了就过关了。要将自己的问题置于阳光下、桌面上,要将自己的整改措施公布给其他干部职工,让他们来监督自己改正,确保会议达到预期效果。

处办公室 赵刚

大名收费站:铺设“连心桥”,让心与心的距离不再遥远

轻点鼠标,意见和建议便可直达站领导。为推动党的群众路线教育实践活动深入开展,夯实群众基础,大名收费站创新管理模式,利用网络“搭桥”缩短领导与职工之间的距离,倾听一线干部职工的心声。

为真正扑下身子听真话、听实话,在教育实践活动开展之际,大名站公开站领导邮箱、QQ号、微博,利用网络的便利为员工谏言献策、监督批评设立一个新渠道。通过网络这所“连心桥”,使职工更方便、更快捷、更隐蔽的向领导沟通一些工作、生活中的事情,促进领导与职工之间感情交流,增进互信;广开言路,兼听各方声音,为领导决策提供参考依据;了解职工所忧、所急、所需,为职工解忧排难、办实事,办好事。通过铺设“连心桥”这一举措,在大名站形成了干部职工共唱一台戏的良好局面,进一步促进了收费站各项工作平稳、有序开展。

大名站 王超

◆ 做有意义的事,不做追求数量的奴隶 ◆

衡大处圆满完成“十一”小长假安全保畅工作

“十一”小长假期间,衡大管理处全面迎来车流高峰,为深入贯彻落实省交通运输厅、高管局关于小型车辆免费放行工作要求,打造安全、舒适、快捷的通行环境,竭诚为司乘服务,努力为高速争光,衡大处全体干部职工恪尽职守、精诚团结,圆满完成了的“十一”小长假期间安全保畅工作,具体措施有五。

一是处领导班子成员率先垂范,坚守岗位。“十一”期间,衡大管理处班子成员严格落实值班制度,坚守岗位。值班期间,班子成员深入一线调研,专程到通行压力大的收费站进行指导,深入基层,慰问职工,并帮助基层单位解决工作中遇到的实际困难。

二是各收费站未雨绸缪,切实将惠民政策办好、办实。首先,各收费站提前做好了“十一”小长假期间小型汽车免费通行政策的宣传工作,通过发放宣传卡、张贴告示等形式,使司乘掌握了政策适用范围及时段,避免了因逐一向司乘解释而造成的车道拥堵。其次,各收费站预制了限高门架,在小长假期间开通小型车免费通行专用车道,大大提高了通行效率。再次,各收费站根据以往车流量增长趋势,有计划地安排充足的备岗人员,在遇车流骤增或其他特殊情况时,备岗人员第一时间赶到现场,维护通行秩序。最后,各收费站在管理处的指导与督促下,在节前便完成了站区安全隐患排查、特殊设备运行状况检查以及票卡证准备等工作,未雨绸缪,防患未然。

三是各养护工区认真负责,确保道路安全畅通。“十一”小长假之前,各养护工区对全线路桥安全状况进行了仔细摸排,及时消除隐患,确保道路安全畅通。特别是对损坏的标志标牌和反光标进行了更换,从细节入手,为广大司乘保驾护航。“十一”期间,各养护工区正副主任坚守岗位,带领工区其他工作人员加大了对道路的巡查力度,发现隐患立即排除。及时排除事故现场隐患,防止发生二次事故。

四是文明服务,树立河北高速良好形象。为强化收费员文明服务意识,特别是做到再忙也不降标准,再累也要讲文明的要求,衡大处收费科联合收费稽查大队、监控通信分中心,采取查看实时工作录像、调取已往监控录像、突击检查及暗访等形式,对小长假期间各收费站文明服务工作进行了重点督查,确保了服务质量,树立了良好口碑。10月7日,小长假最后一天,凌晨2时22分,衡大管理处所辖路段因大雾封道,而这一天正值返程高峰期,许多司乘担心长时间等待错过免费放行的时机而着急。为此,衡大管理处各单位以大局为重、服务为本,安排工作人员在站口耐心地向司乘解释,并提供热水、医药等服务。上午9时23分,本路段陆续恢复通行,至9时39分全线恢复畅通,此期间未发生一起强行上道或因长时间等待而发生冲突等事件。

五是实时监控道路车流,及时、合理、有效地疏导车流。“十一”期间,衡大处实行车流量实时报告制度,各单位及时将本单位所辖收费站、路段车流情况报告给处监控通信分中心。监控通信分中心将监控数据与各单位上报数据相结合,分析后报处领导及相关科室,并通过沿线可变信息情报板实时向过往司乘报告道路车流信息,合理疏导车流,确保道路安全畅通。

处办公室 赵刚

服务恒久远 爱心永相随

在气温骤降持续偏寒的秋季,桃城依旧用最贴心的服务温暖着每一位过往的司乘人员。

10月16日上午,一位司机停在我站收费广场。看到司机正在检查车,表情很是着急后当班班长吴亚洋马上上前询问情况。了解到司机的车出了问题,手机也没有了电无法联系到家人后班长立即上报监控,安排收费员张倩带领司机去办公室打电话。愁容满面的司机此时脸上也露出了笑容。打完电话后,司机连说几声谢谢,满意地离开了收费站。

开站近三年,桃城站始终不变的是真诚的服务。我们将持之以恒地秉承衡大精神,实践“牵手”品牌,用我们的爱心温暖过往司乘,用我们的青春谱写收费赞歌!

桃城站 冯硕

2013年10月14日,在铺上养护工区所辖段落范围内K1702处发生一起交通事故,导致撞毁中央分割带防撞护栏且占用多个行车道,加上阴雨天气,如不及时处理,将有事故损害扩大化的危险,铺上养护工区在接到通知后,冒雨第一时间赶赴事故现场,对现场进行清理,消除潜在的安全隐患,将事故损害减小到最小,保障道路的畅通。



铺上工区 韩勇军

交通运输部将进一步加强和规范会议费管理

近日,财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局印发《中央和国家机关会议费管理办法》(简称《办法》),2014年1月1日起施行。交通运输部财务司司长陈健表示,《办法》规定具体,操作性强,对改进会风、精简会议,进一步加强和规范会议费管理,推进厉行节约反对浪费制度建设具有推动作用。

《办法》要求,一类会议会期按照批准文件,根据工作需要从严控制;二、三、四类会议会期均不得超过2天;传达、布置类会议会期不得超过1天;会议报到和离开时间,一、二、三类会议合计不得超过2天,四类会议合计不得超过1天。控制会议规模方面,二、三、四类会议参会人员分别不得超过300人、150人和50人。二、三、四类会议应在四星级以下(含四星)定点饭店召开,参会人员50人以内且无外地代表的会议,原则上在单位内部会议室召开,不安排住宿。会议费开支实行综合定额控制,各项费用之间可以调剂使用,一、二类会议费每天每人综合定额标准分别为660元、550元,三、四类会议每天每人450元。

交通运输部将按照《办法》要求,加强会议费管理。

来源:中国公路网

张涿张家口管理处采取五项措施确保工程建设进度

随着秋季的到来,张涿张家口段项目建设工程工期越来越紧。为此,张涿张家口管理处在严峻的形势和任务面前,审时度势,采取五项措施,加快工程建设进度,力争实现早日通车目标任务。

一是开展劳动竞赛,激发施工热情。管理处10月1日制定并下发了“大干90天掀起生产建设高潮劳动竞赛活动实施方案”,并进行了动员,做到任务明确,责任到人。同时将严格按实施方案进行检查督促,对按计划完成任务的单位和个人及时进行奖励,对施工组织差、未完成施工任务的单位和个人将进行处罚。二是从计划、效率上确保进度。管理处结合年度总体进度目标并按工期倒排,制定严密的施工计划,列出了从10月1日-12月30日90天的工程进度考核目标。要求监理单位全方位研究可能出现的异常和不可预见因素,及时协调解决出现的问题;要求隧道、路面、机电等各施工队伍既交叉施工又密切配合,消除相互干扰因素;要求隧道施工单位严格落实人员、班组、机械、资金,日夜轮班施工,以最大效率抢抓工程进度。三是从协调、指挥上确保工程进展。管理处抽调工程、机电、合同、地方等科室精兵强将组成的工作组,实行现场办公,全力协调进场的施工队伍及相关单位,及时处理解决影响和阻碍施工进展的困难和问题,确保全路段所有施工不间断。四是从制度、监督上确保安全。管理处要求各单位坚持以人为本的科学管理制度,要加大现场安全文明施工的管理力度,认真贯彻执行标准操作规程、工艺要求及施工方法,增强施工人员的安全防范意识;积极组织开展安全巡查、监督工作,各级领导和安全员随时现场检查督导,第一时间排除隐患,确保工程安全。五是从材料、工艺上确保质量。管理处要求质检、监理、设计相关单位派驻专人现场排查,保证施工材料合格,机械设备性能良好,施工人员安全。同时,严格落实质量责任制,做到每一流程都有专人负责,确保工程质量。

张涿张家口管理处 李来源

石黄处创新举措实现数据报送自动化

国庆期间,石黄管理处采用收费站利用数据信息管理系统直报高管局的方式,及时、准确地完成了数据报送工作,实现了报送工作零差错、零修改。

随着高速公路运营管理对数据需求的日益增多,特别是自2012年全国小型车免收通行费政策实施以来,数据报送需要更加准确及时,原来报表采用收费站逐级汇总、利用邮箱上报汇总的方式已经不能满足工作要求。鉴于此,管理处于2013年初提出软件需求,经过总体设计、细节完善、实地测试等环节,使得系统的开发尽可能实现模块化,系统具备了更好地拓展性、可塑性。

此系统直接从收费站采集信息,系统自动汇总、校验,管理处可根据不同需求对数据查询、导出、共享,解决了人工统计存在的数据采集量大、效率低、错误多、查询难等问题,大大提高了工作效率,实现了高速公路数据管理的信息化、智能化,为运营管理决策提供了有效数据保证。

石黄处 赵丽芝

宣大处安全生产

百日大检查活动圆满结束

近期,随着最后一个阶段活动的完成,宣大处为期一百天的安全生产大检查活动圆满结束,检查组分别对处属9个单位安全生产百日大检查活动开展情况进行了全面检查考核。

按照宣大处安全生产百日大检查活动方案,检查组分别就各基层单位安全生产基础档案建设情况、安全生产百日大检查活动专项档案建立情况、安全生产百日大检查活动各阶段活动开展情况、安全生产培训学习情况、安全生产应急预案演练情况等多项安全工作进行了检查考核,有效地督促了各单位将安全生产百日大检查活动成果能够继续贯彻和良好推进。

活动期间,宣大处精心组织、认真安排部署各阶段活动,全面落实岗位安全责任制,严格排查整改安全隐患,切实加强安全培训学习,并加大安全生产检查力度,加强安全生产文化宣传力度,使得宣大处安全生产百日大检查活动取得了良好成效。

宣大处 钱秀龙

◆ 做举手之劳的事,对问题不能视而不见 ◆



学习与交流

古之为学者为己 今之为学者为人

婚礼之礼(三十九)

——廖济桢 河北省高速公路衡大管理处处长 教授级高工

2013年9月12日,农历癸巳蛇年八月初八,张木先生与冀秋晨女士新婚大喜,应新人所托,用他们的名字共同组成一幅喜联,赠予新人,以表祝贺。

横联:春华秋实

上联:圆木警枕苦后知甜

下联:晨兢夕厉勤可生福

“春华秋实”,春天耕种,秋天收获,比喻事物的因果关系,后引申比喻文采与德行,亦可指时间的流逝,岁月的变迁。“春华秋实”奠定了整幅喜联的基调,强调了因果关系。新人因有缘而相识,因相识而相知,因相知而相爱,因相爱而相守,一切都是美好的因果。

圆木警枕苦后知甜

“圆木警枕”,意思用圆木做枕头,睡着时容易惊醒,形容刻苦自勉。古训说“吃得苦中苦,方为人上人”,天下没有唾手可得的功,没有免费的午餐,成功需要坚韧的毅力和不懈的努力。没有风雨的大自然缺少神秘之美,没有风浪的大海缺少壮丽之美,而没有坎坷挫折的人生缺少的绝不仅仅是美,更缺少生存的意义。完整的人生中机遇与挑战同在、困难与希望并存、成功与失败共生,得失相连、祸福相依,所以希望新人能够圆木警枕,不畏艰难,不惧失败,坎坷挫折不离不弃,成功失败同甘共苦,携手并进,一起迎接美好的明天。

晨兢夕厉勤可生福

“晨兢夕厉”出自《宋书·袁粲传》:“朕以眇眇,未弘政道,圉固尚繁,枉滞犹积,晨兢夕厉,每恻于怀。”意思是终日勤勉谨慎。“福”,从古至今为人们不懈追求。福从何来?福从勤中得!习近平总书记在同全国劳动模范代表座谈时说“劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。”所以,希望新人在生活中能够勤勉谨慎,“凡事踏踏实实去做,不驰于空想,不鹜于虚声”,积极进取、奋发有为,于内修身养性,培养良好的道德品质;于外诚信和睦,树立良好的社会口碑,共同创造幸福生活。

最后,衷心地祝愿新人,愿Ta们风雨同舟、和衷共济,一起劈惊斩浪,驶向胜利的彼岸;愿Ta们互勉互励、春华秋实,收获幸福的人生;愿Ta们恩爱永恒、白头偕老。

小提琴师授课

《小故事大道理连载》

为了让儿子迅速提高小提琴水平,迎接中央音乐学院的选拔考试,妈妈不惜重金给王宁请到了市里最著名的小提琴大师。

第一次上课,王宁便感觉到了小提琴大师的与众不同——他竟然丝毫不关心自己的现有水平,只是自顾自地摆出了一份非常难的乐谱让王宁拉。王宁面露难色地拉起那份乐谱,中间停顿了好几十次。刚拉完,小提琴师便宣布道:“这节课就到这里吧,你把这份乐谱带回去好好练习,下周这个时候准时来上课。”

王宁一头雾水地回到家里,怎么也想不明白为什么大师不对他作丝毫指点。但是,既然师命已下,他也只好耐心地按照师嘱练下去。可是乐谱实在是太难了,练了几天,王宁都快对小提琴失去信心了。第二周上课前,王宁担心极了,因为他尚不能顺利流畅地拉出那首曲子。没想到老师连问都不问就又给他摆出一份更难乐谱,于是王宁又在新的乐谱中挣扎了一周。第三周、第四周……以后周周都是如此。看到曾经让自己引以为傲的小提琴今天竟然拉得生涩僵滞、错误百出,王宁简直就快崩溃了。痛苦地挣扎了3个月之后,王宁忍不住对着最新的超高难度的乐谱哭起来,他抽泣着问老师道:“老师,这太折磨人了。您是不是想告诉我,我根本就没有拉小提琴的天赋?”老师淡淡一笑反问道:“你这么认为吗?那你拉拉这首曲子看。”说着,老师又递过来一份乐谱,王宁打开一看,竟然是第一周的那支曲子。他调了调琴弦,开始演奏。结果不可思议的事情发生了,他居然可以将这首曲子演奏得如行云流水般顺畅、美妙!

“这,这怎么可能?”王宁惊讶万分地问道。“为什么不可能?站在山脚处,你会觉得自己连半山腰都难以达到。但爬上山顶时,你就会觉得半山腰不值一提。世间万事万物,道理本来就是这样的。”小提琴大师缓缓地说道。

领略过大海的风浪之后再转身看曾以为是惊涛骇浪的江河波涛,就会觉得那根本不值一提。同理,永不停歇地接受过难度渐升的挑战之后,就会对当初棘手的难题付之一笑。因为这时,你更深层的潜力已经被挖掘出来了。

◆ 做日常保持的事,养成良好习惯 ◆